
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ARTI Ão Dos

PROGRAI',IAS DO MENOR

Em 26.01.88, à" 14:30 horas, realizou-se a reuniao desta Comissao, na

do Movimento Nacional de Meninos/as de rua.

A discussão Eeve início com o_questionam?luo de Sueli (SgefS), sobre
comParecimento dos demais órgaos as reunioes e sga preocupaçao com a

bilidade de esvaziament.o dos trabalhos da Comissao.

Levanta algumas hipóteses do que poderia estar representando essas faltas:
será que a-Comissão estaria se sentindo impotente?, gue as pessoas estari-
am desanimadas por todas as dificuldades que foram levantadas?, as ques-

tões discutidas não estariam interessando?

Cassiana (Secregaria do Menor) coloca que não acredita que as pessoás t'ão

estejam interessadas, mas que existem diiiculdades que devem ser discuti-
das.

Foi diEo, ainda, de se fazer a reunião a cada l5(quinze) dias. Viu-se que

esta não seria a solução, neste momento'

Surgis, ainda, a proposta da Terezinha (O.A.B.) de estar mudando o dia da

reunião para 4a(quarta) feira
Ficou de voltar a conversar com os demais sobre esta mudança de dia. Para

os presenEes não havia nenhum empecilho'

Cassiana coloca as justificativas apresenLadas Para o não comparecimento'
õorr" ATzLra (Escola oficina) ,.."i"o escolarl Maria Angela (ruuanmq) t'm

emprevisto de úf Eima hora, Márcia (FEBEM) - .,ão justificou'

Tereza (pCR) concorda com Sueli que ausência, principalmentel d, Escola O-

ficina, promoção Social e FEBEM, Do caso da avaliação especifica do Proje-
to, ocasiona dificuldades na articulaçao.
Viu-se também a necessidade de um represenEante da Secretaria da Educação,

caso se mantenha a ausência de Dona ALzLra, rePresentante atual da mesma'

para isso, Cassiana ficou de entrar em contato com Dona ALzLta para que es

Ea peça a Dona Ana Maria Quadros que envie um rePresentante, e e1a ( Dona

ALzLra) ficaria represenEando a Escola Oflcina.

Sueli, sugere que se peça tambám, um representanEe da Secretaria Municipal
de Educaçao.

Terezinha (OAg) fala que seria importante, pois há necessidade de fazer um

levantamento das EI'IEIS existentes no centro

Tereza coloca que fica muito dífícif continuar a exposição dos problemas
do P.C R., sem a presença, desses orgaos

Frei ValenEim (C.C.M.) díz que outra coisa importanEe á se manter os atuais
represenEanEes. 
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Cassiana ficou de entrar em contato com todos os representantes, antes da
. . --:^'l r^1.,n- ' 'proxrma reunrão, e quanto â Promoçao Social, taLvez seja necessario uma vL-

"iC", 
pois estavam presentes na reunião com Drê Alda e Dona Ana Maria Qua--

dros e receberam um ofício para Participarem da Comissão.

Sueli reafirma a importância dos representantes dos órgãos para que Passe o
que foi discutido na reunião

Cassiana coloca que se for o caso, a Comissão farLa um documento sobre os

problemas e propostas levantadas ; enviá-Io para as Secretarias da Promoção

Social, da Educação, do Menor, âo Governador.

Após a discussão deste ponto, passol-l-se a elencar os problemas do p.C.R"

I Jovens de L7 a a guestão do Serviço Militar.
um balcão de emprego no P.C.R. e utilLzat o Cen

18 1 2

Neste momento, manter
tro de Inciação ao Trabalho, da Secretaria do Menor.

2 0nibus Tereza coloca que a colocação do ônibus mais cedo, á 17:00
respeito as crianças que frequentam o Projeto e a Escola O

criànças as rfaventuramtr ao Lt ao Projeto, pelos problemas
ade a favela e frequentes ameaças, travessia da margina,

horas ê um
ficina. As
da proximid
etc.

junto ao
da crian

Horários atuais do ônibus 20:30 e 22:30 horas'

Jaime (Movimento) dLz que a FABES deveria fazer um trabalho
pessoal da favela, Pois algumas jovens da favela tem ilbirrail

ç." porque acham que elas são privilegiadas '
Sueli esclarece que este trabalho agora 'e feito pela Secretaria de Ha

úit.ção e que deveria estar se enviando um ofício a esta Secretaria
para propor ort solicitar um trabalho dentro da favela.

3 Transferência para a Chácara da Tia.
Parece que vai demorar. A verba gue não vai dar.

entrando em conNelson Teixeira (Diretor da Regiao
tato com a Secretaria de Obras ou Meio Ambiente Para fazet a reforma.

4 dro de Funcionários
o numero de pessoas trabalhando hoje , á de aproximadamente 30(trinta)

sete) pessoas.pessoas. O ideal seria 87(oiEenta e

torna muito aíticit estar se

Sueli ficou de verificar
cue faz esse trabalho e

'-Qorlcro.

Com o número de pessoas existentes hoje,
fazendo qualquer trabalho pedagógico.

O projeto inicioujse com um guadro
mais pessoas de ouEras unidades em

Com o aumento do número de Pessoas
vidades, bem como pessoas com maior

çao clos cargos.

qual da divisão da Secretaria de Habitaçao
passar para a Comissão Para encaminhamento de

tinha, parece que
Norte da CAR), está

de apenas 06(seis) Pessoas, e de-
hora extra.
poderia Eer um
capacitaçao e

incremento
uma melhor

das ati-
defini-





ViaEura fixa no ro l4.
acompanhamenEos, nem Para

ESTAVAM PRESENTES:

Terezinha Almeida (OAB)

Sueli R.G. Joskowica (SEBES)

ELízne C. Fiordomo (Dresso-Sá)
Jaime O. SanEos (Movimento)
lereza C. Blasi (P.C.R.)
Valentin R. Horn (C.C.l't.) e

Cassiana Passos Claro (Secretaria do Menor)

lew
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No momenEo, não há gente suficienEe para
visítas domiciliares.

5

6 enquanto não se faz
as como: colocação tCondições doprádio atual Há necessidade de,

a reforma do.novo local, Eomar algumas Providênci
de vidros, arrumar banheiros, eEc.

Quanto aos demais serviços prestados qglo Projeto como:

Pronto Socorro (Vila Maria ou Tatuapé), Medicina Preven

óáã pà"ro>, yráai"o a 3 vezes por semana), Documentação (

tário do Trabalho) , atendem as necessidades '

Enfermaria, t

tiva (Hospital
FEBEI,'\, Miní-s-

dos

Cassiana encerra a reunião soiicitando aS pessoas esLarem refletindo uma

forma de encaminhamento dos problemas especificos do P'C'R'

Ficou combinado tambám, que na próxima reunião s.tá feigo a exposição

trabalhos do Centro Conrunitário do Menor '




